



# 新股发行重启一周 中签后连续出现忘记缴款现象

## 本地多数券商会予提醒,股民也需及时更新交易软件

□记者 崔凌琳

新年股市屡创新低的行情之下,新股仍激起了股民不小的参与热情。

据了解,在市值配售新规之下,新股中签率仅有以往的1/20,我市各营业网点的中签人数仅为个位数。但“中签后缴款”的规定让多数股民仍乐此不疲。

业内人士提醒,由于参与人数众多,不熟悉打新流程的股民务必要使用交易软件的新版本。此外,中签后务必及时缴款,目前已连续出现了投资者中签后却由于没有缴款而放弃认购的现象。

### 参与打新“零成本”

截至周五,已有六只新股发行,其中高澜股份、苏州设计、海顺新材、东方时尚、南方传媒的中签率已经出炉,前三者网上中签率均只有0.02%。股民们不禁吐槽:“这一概率还没体育彩票排列3的中奖率(千分之一)来的高”。

记者了解到,去年发行的219只新股,平均中签率也有0.49%,换句话说,如今的新股中签率仅有以往的1/20。

尽管如此,“中签后缴款”的规定让大多数股民一边抱怨,一边仍是乐此不疲地参与打新。

“打新取消了预缴款制度后,就不是资金充裕的少部分人才能参与的‘项目’了,有市值的账户都能申购,自然是‘不打白不打’,即便中签率比买彩票还低,姑且‘买’着试试呗,何况买彩票还要成本,如今的打新则是‘零成本’了。”股民郑凯称。

### 中了“彩票”却不领奖

高澜股份最新的发行结果显示,此次网上发行放弃认购股数近10万股,全部由主承销商天风证券包销。按照中签一次500股来计算,大约有204名投资者在中签后未缴款。此外,苏州设计也有近9万股无人认领。

## 全力抢修输水管道 部分高层居民家中 缺水现象已缓解

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华)记者从宁波市城管局供排水集团获悉,截至昨天,供水部门共调换维修水表47335只,抢修水箱、阀门5337个,抢修输水管道7550处,正按照应急预案的目标任务加快推进。据了解,目前,参加抢修的人员已达1240人,抢修速度大大加快。

这次强寒潮席卷全国。严重冰冻让我市供水系统经受了严峻的考验。经查,老小区、近郊农村和新建没有防护的高楼成片水表冻结,纳入城市供水大环网统一供水的鄞州、北仑、镇海等乡镇供水设施冻损更为严重。

由于城郊农村大量输水管冻裂,造成城市供水环网压力不足,目前部分家住高层的居民家中依然存在水压过低和供不上水现象。据城管供水部门巡查,共发现100mm口径以下的输水管破裂11249处,100mm口径以上的输水管破裂107处。从昨天凌晨开始,供水部门共调集抢修工程车146台,挖掘机15台投入到抢修当中。截至昨天,已抢修管道7750处。目前,大部分高层居民家中供水已经缓解,由于乡镇管网还在抢修当中,稍晚两天可以恢复正常。

► 图为供水部门在组织抢修管道。

“和此前‘交足打新款,中签的款项自动扣留,未中签款项返还到账户’相反的是,IPO新规多了一道再次缴款的程序,即确认中签后,股民需在T+2日缴款,这需要股民牢记,以免错过机会。”太平洋证券人士告诉记者。

据了解,目前宁波绝大多数证券公司营业部会都对所有中签的客户给予电话通知,中签者则需在收到中签信息当天收盘前,确保账户中留有所中新股对应市值的余额。以刚刚公布中签率的南方传媒为例,若中签者正值满仓,则需及时卖掉若干股票,在账户中至少留出3065元资金用于新股缴款。否则,将被视为弃权。

### 请注意更新交易软件

有统计显示,过去几日发行的新股中,股民申购的比例已升至20%,这意味着每5名投资者就有1人申购。但对于不熟悉打新流程的股民来说,务必先升级所用的交易软件。

据悉,几乎每一个交易软件的交易界面都有“新股申购”一栏,其中包含每日可申购的新股,可以查询配号、是否中签、中签额度等信息,老的版本则会存在信息不全或信息更新不及时等现象。

据记者了解,除个别交易软件会自动升级外,目前有不少软件需要用户自行进行版本升级,否则,就有可能看不到缴款期等重要信息。因此,打新一族首先务必保证软件版本最新。



## 今夜起有短暂雨夹雪过程

本报讯(记者 罗湘波)春节日益临近,走在街头已经透露浓浓“年味”。市气象台预报,今天白天阴天,多少也方便大家出门置办年货,弥补之前阴雨绵绵的遗憾。

受冷空气影响,今天白天阴天,傍晚到上半夜转雨或雨夹雪,但过程短暂,明天小雨或雨夹雪就会逐渐停止转阴天了。

冷空气虽不强,但仍压低了宁波的气温。市气象台预报,今天市区最高气温6℃,最低气温2℃,偏北风3

级;明天市区最高气温5℃,最低气温2℃,北风3-4级。

目前,春运进入高峰期,宁波这两天的天气对春运出行还是有利的。不过,对于要前往长江中下游沿江地区的乘客,要特别留意雨雪。

据中央气象台预计,受冷暖空气共同影响,今明天西南地区东部、江汉、江淮、江南、华南等地将有一次雨雪天过程,长江中下游沿江地区将出现小雨转雨夹雪或小到中雪天气,局地大雪;江南南部和华南大部有小到中雨,华南中东部及江南南部部分地区有大雨。



## 记者重访麻风村 他们因爱而坚守

□记者 王元卓

1月29日上午,小雨伴着丝丝冷风,记者相隔10余年再访“麻风村”。

慈溪龙山镇凤浦岙村依山傍水,宁静而安逸,28位麻风休养员所在的宁波市皮肤病防治站就在这里。

### 最浓是情义

我是跟随宁波市卫计委、宁波市疾病预防控制中心的同志来到凤浦岙村的。车刚在小院里停稳,发现同来的还有残联、慈善总会、民政、红十字会等部门的20几位同志,大家都准备了油、米、被子、药品、现金等慰问品,还没顾得上喘口气,就急着拾级而上,去探访各自结对的麻风休养员。

我一眼就认出了眼前的一位老伯,那是我十几年前跟随市慈善总会慰问时认识的,他叫张文生,今年82岁了,古铜色的脸让人印象深刻。张老伯的老伴张小花也迎上来,里面穿着碎花毛衫,外面套着大花的厚外套,这是她节日的盛装。

在济济一堂的人群中,章贤春和欧甘妹这对老夫妻吸引了大家的注意,尤其是章伯脸上久久不散的笑容,深深地感染着周围的人们。章伯今年70岁了,在这里认识了欧妈,还成了亲。章伯行走不便,欧妈双目失明,但他们互相扶持,夫妻相守也有26年了。

前来慰问的人群中,不少人已与他们结队相处了10多年,他们彼此相熟相知。

28位休养员,在这里生活时间最长的已有43个年头,他们长年安静地处于这依山傍水之地,来自外界的关爱与支持,让他们的心里并不孤单。

### 家人般温暖

宁波首例麻风病人是1921年在余姚发现的,至2015年底历年累计发现麻风病患者780人,1991年经过上级考核,宁波市基本消除了麻风病危害。

乐嘉波是目前宁波市皮肤病防治站的负责人,他介绍说,自1966年6月,慈溪县在这儿设立了县康复医院,这个机构就将消灭麻风作为天职与使命;首任站长严锦荣与麻风病人同吃同住;老站长王定良,把一生献给了麻风防治事业;还有常年为麻风休养员医治的童遵伟医生,以及现在与休养员们朝夕相处的年轻护士杨燕。

休养员小花阿姨说,杨护士才35岁,是大家的闺女,平时替人包脚、剪指甲、穿衣服,从来没有厌烦和嫌弃。这里负责食堂的翁国杰夫妻,除了热菜热饭,还将大家的脏衣服拿去洗好,晒好,叠整齐了又送回来。

虽然麻风休养员们经历着凶险的病菌侵害后留下的病痛,但这儿的每一位工作人员让他们感受到了家人般的温暖。

### 因爱而坚守

今天是第63届“世界防治麻风病日”。

每年的这段时间,有来自卫生、民政、残联、红十字会、疾控中心的探访,还有有效实中学和风志愿队孩子们、博洋家纺等爱心企业,以及许许多多素不相识的人们帮助。

一位坐着轮椅的麻风休养员大爷告诉记者:“正是因为有这么多人对他们好,他们更要勇敢地活下去。”

护士杨燕也和记者说了许多心里话。她是2012年到这里的,刚开始看到大爷大妈们残损的身体,也不太敢靠近。但时间久了,还真的舍不得他们。因为有了他们,让她知道了什么是责任,也知道了拥有健康的感恩。

小杨说,只要能在这里干一天,她就尽力让大爷大妈们过得安稳。“这儿发生的一切让我坚信,有爱就能抵挡一切风雨。”